

# 百 姓 投 资

STCN.COM 证券时报网.中国

2015年1月 24 星期六 人民教社主管主办

人民网 www.people.com.cn

今日92版 第6378期 A叠12版 B叠80版

中国证监会指定披露上市公司信息报约

中国保监会指定披露保险信息报纸

中国银监会指定披露信托公司信息报纸

# 肖钢:以零容忍态度查处腐败案件

重点查处权钱交易、利用非公开信息数据谋利、进行内幕交易和违规买卖股票等行为

### 证券时报记者 程丹

昨日,中国证监会召开全系统党风廉政建设工作会议,证监会党委书记、主席肖钢表示,要坚持以"零容忍"易的态度查处腐败案件,查处利用行政许可权、稽查办案权、行政处罚权和监管检查权进行权钱交易、利用非公开信息数据谋利、进行内幕交易和违规买卖股票等行为。

肖钢指出,要敢于担当,真正把责任扛在肩上。各单位党委书记、纪委书记包括会机关各部门负责人,必须担负起应有责任,把党风廉政建设当作分内之事、应尽之责,否则就要承担相应的责任后果。要坚持全面从严治党,严明政治纪律和政治规矩,严肃政治生活和组织纪律,从严管理干部,为证

券期货监管事业提供政治保障。

对于监督执纪要动真碰硬,肖钢强调,要切实加大对廉政风险较高的权力部门、关键岗位的监督力度,尤其是行政许可、稽查执法等跟市场直接相关的部门、岗位,以及证券期货交易所、全国股转公司、中国结算、中证金融等与市场联系紧密的单位。要发挥行政监察职能,制订行政监察办法,灵活运用行政监察手段,加强对监管转型过程中权力运行的再监督。要坚持以零容忍"的态度查处腐败案件,重点查处利用行政许可权、稽查办案权、行政处罚权和监管检查权进行权钱交易、利用非公开信息数据谋利、进行内幕交易和违规买卖股票等行为。

肖钢提出,要把监管权力关进制 度的笼子。加强对自由裁量权的规制, 进一步简政放权、公开审批流程、强化内部流程控制、推进权力运行程序化和公开透明。加强重要基础性制度建设,健全选人用人管人制度,重视和加强干部轮岗,建立健全保障制度执行的工作机制。加强制度协同性与完备性,重点关注行政许可权取消下放后的制度安排,关注新成立部门的制度建设。修订相关制度,形成相互补充、较为完备的防止利益冲突制度体系。

肖钢要求,要清醒认识作风问题的顽固性,一刻不可放松,须臾不能懈怠。要重点查处中央八项规定出台后,党的群众路线教育实践活动整改结束后顶风违反纪律的行为。要深入开展"三严三实"专题教育活动,针对系统干部队伍作风建设上存在的突出问题,抓细、抓常、抓实。要看住一个个时

间节点,解决一个个具体问题,切实防止 四风"出现反复和以新的形式反弹。

证监会纪委书记王会民在部署 2015年党风廉政建设工作时强调,要强 化监督执纪问责,持之以恒落实中央八 项规定精神,围绕"不敢、不能、不想", 加强思想政治教育,强化制度机制保 障,形成持续有力震慑,努力把证监会 建设成 政治清明、政府清廉、干部清 正"的监管机构。一是加强监督检查,确 保政令畅通,牢固树立守纪律讲规矩意 识。二是进一步落实党风廉政建设责任 制,传导压力,强化问责。三是深入落实 中央八项规定精神,持之以恒反对 四 风"。四是更加聚焦主业,切实加大监督 执纪力度。五是加强对会管单位纪检监 察的垂直管理,继续加强纪检监察干部 队伍建设。

# 人民币兑美元汇率大跌 6.23 6.21 6.48 6.48 2014/10 11 12 2015/1 欧洲央行推出全面量化宽松计划,隔夜国际汇市美元价格大幅上涨,人民币兑美元汇率中间价 23 日下跌 95 个基点,报 1 美元兑人民币 6.1342 元,人民币

### 首发再融资审核反馈意见下月起公开

## 央行:存款保险制度准备就绪

兑美元即期汇率大幅收跌近200点,创下近7个月的收盘新低。

央行副行长潘功胜昨日透露,存款保险制度向社会公开征求意见工作已经完成,制度出台前的各项准备工作已就绪。在按照规定履行相关审批程序后,我国存款保险制度将会付诸实施。他还透露,央行今年将有序提高个人资本项下的交易可兑换程度,推出合格境内个人投资者试点。

# 中国股市牛市的四大基因

微众银行清水出芙蓉 互联网银行法律风险露尖角

投资信托 关注风险面多于看收益

CFP/供图 彭春霞/制图

**A2** 

**A5** 

48

证监会去年对 信披违法违规立案43起

证券发行过程中中介机构要核查私募基金备案情况

A

李嘉诚干亿港元收购 欲做英电信老大

A

注资万亿欧元 欧央行推扩大版QE"养家"

牛股万福生科的启示

**A5** 

欧元区再推量化宽松 新兴市场资产受益

A5

短期调整虽猛烈 做多信心未受损

A

A股市场的 慢牛理想现实吗?

**A7** 

高铁的黄金时代刚开始

A7

微软出其不意的反击

A7

■时报观察 In Our Eyes

### 证券市场 呼唤理性投资文化



证券时报记者 靳书阳

近期资本市场最引人关注的事件, 无疑是赣州稀土借壳威华股份被 不一車

事实上,此类事件在资本市场并不是稀罕事。然而,股民在股吧等社会公共空间不理智的情绪宣泄,却揭示了A股长期以来暴涨暴跌现象频现、无法形成价值投资文化的根源,那就是股民的非理性投资心理。

由于在借壳威华股份之前,市场曾预期赣州稀土将借壳本地上市公司\*ST昌九。在威华股份的借壳方案出台伊始,就有失望的\*ST昌九投资者在威华股份股吧对其进行谩骂诅咒。此次,在威华股份借壳方案被否的当日,又有一些威华股份投资者在\*ST昌九股吧谩骂。

情绪如此失控,何谈理性投资?投 险。买者自负,这是亘古不变的准则。

资之前,必须做好风险评估。由于在相当长的时间之内,市场预期赣州稀土将借壳\*ST 昌九上市,致使其股价暴涨数倍。从赣州稀土的角度考虑,此时再选择借壳\*ST 昌九上市,所获股份将大幅稀释。这并非一个符合经济利益的选择。然而,仍有大批投资者为了这个明显难以兑现的预期,加大融资杠杆。公开资料显示,\*ST 昌九在 2013 年十连跌前最后一个交易日,融资买入金额高达 3.54 亿元。对比上市公司的股价走势,如果投资者不顾风险,疯狂融资买入,那么自然就要承担超预期的损失。

赣州稀土借壳威华股份方案正式出炉之后,\*ST 昌九股价连续10个 ""字跌停,不少融资买入\*ST 昌九的投资者惨遭强制平仓,损失惨重。此次赣州稀土借壳威华股份被否,同样属于难以预计的事件。在资本市场,此类事件屡见不鲜。就在不久之前,成飞集成前车之鉴犹历历在目。如此鲜活的案例都不能给投资者,在面对借壳方案被否这种不可抗力事件出现之时,为投资失败买单是最为现实理性的选择。

A股股民追涨杀跌心理由来已久。 这其中固然有新兴资本市场制度建设尚 未完备的因素,但是从另一个角度来思 考,培养健康的投资文化,更需要投资者 自身的心理完善。因为在投资市场,要想 多获得一分收益,就必须多承担一分风